

我的妈妈

红旗区向阳小学 贺柳涵

我的妈妈笑容像春天的花一样好看,眼睛弯起来的时候,像我画的小月牙。她像个大英雄,总能把家里打扫得干干净净,连我藏在沙发缝里的橡皮屑,都能被她的“魔法扫把”找出来。有时候她会板起脸批评我:“书包怎么又乱扔了!”可转身就帮我把书本整理得整整齐齐。有一次我仰着头跟她说:“妈妈,是我偷走了你的青春哦!”她却笑着揉乱我的头发:“只要你每天都能吃两大碗饭,这就是我最棒的青春了!”

妈妈总把头发扎成低低的马尾,看起来又年轻又漂亮。她的衣服永远整整齐齐,连衣角的小褶皱都会拉平。她不太会说

好听的话,却把爱藏在每一件小事里:清晨热好的牛奶里,会飘着我最爱的巧克力碎;晚上我写作业时,她会悄悄放一杯温水在桌边;上次我摔破膝盖,她一边皱着眉说:“怎么这么不小心。”一边用棉签轻轻给我擦药水,手都在抖呢。

她的唠叨里全是关心:“快吃饭,菜要凉了。”“走路慢点儿,别踩水坑。”这些话听着烦,可我要是没听到,心里还空落落的。不管我在楼下玩得多疯,只要听见她喊我的名字,就觉得特别安心。妈妈的怀抱软软的,不管走多远,一想到她,我就浑身是劲儿。

这就是我的妈妈,我最喜欢的妈妈!

对老槐树的“访问”

辉县市第一初级中学 马雨华

初夏的午后,阳光透过层层叠叠的树叶,在巷口洒下斑驳的光影。我攥着爷爷给的老钥匙,推开了那扇吱呀呀的木门。今天,我要去“访问”那棵老槐树,那棵陪伴了爷爷一辈子的老槐树。

老槐树长在院子中央,树干粗壮得要两个我张开双臂才能勉强合抱。树皮沟壑纵横,像极了爷爷布满皱纹的手掌。树枝向四周伸展,撑起一片浓密的绿荫,细碎的白色槐花开得正盛,空气中飘着淡淡的清香。

“小家伙,又来看老槐树了?”隔壁的张奶奶提着竹篮走来,篮子里装着刚摘的槐花。她摸着树干,眼里满是怀念:“这树可有年头了,比你爷爷年纪都大。以前啊,夏天巷子里的男人都来这儿乘凉,你爷爷总在树下讲抗战故事,你和小伙伴们围着树跑着、闹着、追逐着,笑声能从巷口传到巷尾……”

我仰头望着树冠,阳光透过花叶的缝隙落下,恍惚间仿佛看到了当时的场景:大人们摇着蒲扇聊天,孩子们追逐嬉戏,老槐树静静地站着,像一位慈祥的长者,守护着巷子里的时光。

“尝尝,甜着呢。”张奶奶给我递来一串槐花。我摘下一朵槐花放进嘴里,清甜的滋味在舌尖弥散。

(辅导老师 丁海霞)

喜爱的玩具

红旗区关牧村小学 杨云舒

我最喜爱的玩具是鸡毛毽子。

首先拿一个圆圆的底盘,再拿一个大约一厘米的管子安装上去;其次剪几个小铁片放到管子上;最后再把五颜六色的羽毛放

进管子里,就这样一个鸡毛毽子就做好了。

下课了,我和同学们在操场上踢毽子,一开始我只能踢一两个,后来我能踢五六个。同学们,给我加油,我心里开心极了!

金叶满枝 书香满园

高新区新一街中学 刘华昀兮

秋日的周末,风和日丽,我和弟弟跟随妈妈去她的大学母校参观。校园里景色美丽,有各种各样的植物,有的像小巴掌的梧桐叶,有的像闭合的花瓣一样的栾树,还有色彩绚丽的月季。最让我印象深刻的却是银杏树,它有金黄灿烂的叶子,像一把把金扇子,缀满枝头,随风飘动。

在银杏树林里,有很多道具让游客来拍照,比如,有贴满银杏叶的木框,让人们与景色一起入画。有贴满银杏叶的帽子,尖端有一个绳子绑着一个小松果。有贴满银杏叶的透明雨伞,可以拿在手中。我们找到自己喜欢的道具开始拍照。

祝愿大哥哥、大姐姐们能考一个好成绩。回去之后,我也要认真学习。

(辅导老师 王楷杰)

秉持坚强意志
筑牢禁毒防线

市十中 郭欣雨

“若鸦片一日未绝,本大臣一日不回,誓与此事相始终,断无中止之理。”这掷地有声的铿锵之语出自林则徐,体现了林则徐不彻底消灭鸦片就不罢休的决心。

中国禁毒的行动就此展开。毒品,它从诞生以来就一直吞噬着人们的肉体和精神,是人类社会的毒瘤。所以,禁毒是人们一直以来的愿望和责任。

展望时间的长河,不仅有近代人民与鸦片作斗争,也有现代的英雄为保护祖国的安定而作出的牺牲。这些禁毒英雄也许并不为人们所知,但他们仍然愿意为了祖国、为了人民而战。

如今国家强盛,禁毒工作也积极展开。例如,用无人机巡逻,查找有可疑人员;定期开展有关禁毒知识的讲座,提高大众对毒品的认识与防范。在日常生活中,我们也要提高辨认能力。生活中,一个小男孩误把虞美人认成了罂粟,立马报警。待警察来

后一看,发现是小男孩认错了,但并没有责备,而是鼓励他,因为小男孩的举动表现了人们防范毒品意识的增强。

同时,我们不能因为好奇而去尝试,以防上瘾而无法停止;警惕陌生人给的食物,他们有可能是想将你“拉下水”。我们不仅要防范毒品,而且要在日常生活中做很多有关禁毒的事:向家中老人讲解有关毒品的知识,教给小孩子如何防范那些被伪装成“零食”的毒品,利用网络等各种媒体来宣传禁毒理念。这些都是我们在这个年龄段可以做的,禁毒行动是我们每一个公民应尽的责任。

无论是林则徐虎门销烟,还是如今的禁毒行动,无不彰显着人民与毒品作斗争的坚强意志。我们也应该秉持这一意志,将禁毒进行到底,让每一个人都生活在一个纯净美好的社会环境中。

(辅导老师 庞艳丽)

阅读让生活更美好

高新区新一街中学 高歌

书是冬日里的暖阳,让人的内心变得温暖;书是一首悦耳的音乐,让人们心旷神怡;书是一杯醇厚的茶水,需要人们去细细品味。阅读让生活更美好。

从前,我没有看书的习惯,总觉得看书十分枯燥乏味,可自从接触到书后,我改变了对书的看法。读书并不是那样枯燥乏味。

有一次,我迫不及待地写完作业,兴高采烈地拿起了书。一打开书,我就沉浸在了书中的世界里,书中的文字带着我来到了知识的海洋。我在知识的海洋中无法自拔,书中对美景的描写仿佛让我身临其境。我目不转睛地盯着书,眼睛恨不得贴在书页上,我轻轻地翻到下一页,生怕打扰

到书中的氛围,我全神贯注地读着书中的内容。半个小时过去了,我停下手中的动作,从书中的世界反应过来。

自从读书之后,我时常拿本子记下书中的好词好句。因为读了书,我每次写作文也变得轻松了许多。而且读书也让我了解到了许多课本以外的知识,养成了每天阅读的好习惯。

高尔基曾说:“书籍是人类进步的阶梯。”朱熹也曾说过:“问渠那得清如许,为有源头活水来。”阅读不仅可以让我们了解很多课外知识,还能让我们在写作时妙笔生花。阅读让生活更美好!

(辅导老师 王思琪)

一张黑白照片

高新区新一街中学 申韵琪

我格外偏爱雨天,每逢下雨,老姥爷总会守候在学校门口接我。然而今天,他没有出现在那里,我只得孤身一人冒雨跑出校园。

途中,我发现一座凉亭,老姥爷正在里面与人下棋,笑容满面,他竟不顾接我放学,反而在此娱乐。我心中涌起一股怒气,冲动地跑进了附近的菜市场。眼前的一幕让我明白,老姥爷是与卖菜阿姨讨价还价,因为买菜才忘记接我。突然,我发现自己的衣服已湿透,一不留神还摔了一跤,泥水弄脏了全身。

就在此刻,一辆破旧的三轮

车疾驰而过,车上的泥水溅了我一身。我心情糟糕透顶,却发现骑车的人正是老姥爷。我激动地大喊:“老姥爷,老姥爷!”但雨的风声让他无法听到我的呼唤。

我突然意识到,老姥爷的三轮车已经坏了很久,这是怎么回事呢?我怀着疑惑跑回家,回到家中,雨水从我的衣服上滴落,雨伞静静地立在角落,而老姥爷的黑白照片也静静地摆在这桌上。

唉,刚刚的一切都是幻觉,因为老姥爷已经不在了。我觉得这场雨来得太突然,甚至让我忘记了他已经离我而去。

(辅导老师 李佳)

雨中即景

卫滨区实验小学 韩芸熙

凌晨,我被轰隆隆的雷声吵醒,再难入睡。于是,我走到窗边,望向窗外。

外面一片漆黑,朦胧的月光早已被乌云吞没,什么也看不清楚。耳边传来蝉鸣、树叶的沙沙声、偶尔的鸟语,以及阵阵雷声。这些声音交织在一起,却依然没有打破夜的静谧。

渐渐地,雷声越来越频繁,越来越响。没过多久,天空开始落下小雨滴,“滴答、滴答”,像一首

轻快的乐曲,为这黑暗而寂静的夜带来一丝热闹。小雨滴在空中欢快地舞蹈,渐

渐地,它们的舞伴越来越多,乐曲也从轻柔转为铿锵有力的进行曲。

雨滴在玻璃上肆意流淌,仿佛一位画家,把窗玻璃当作画板,勾勒出曲折而瞬息万变的小溪。外面的树叶可高兴坏了,它们从树上挣脱,随风在空中飘荡,痛快地洗着雨水澡,每一片叶子都被冲刷得绿油油的。地面上溅起无数朵小水花,很快汇成一条小溪,欢快地向低处流去。

过了一会儿,乌云散了,带走了雨滴,也送回了月亮,只留下小水坑、干净的街道和一片淡蓝色的天空。

(辅导老师 郭苗苗)



20年后的家乡

高新区新一街中学 翟悦婷

我一直都想去20年后的家乡,看看会发生怎样的变化?今天终于有了机会,我坐上小型时空穿梭机,来到了未来的家乡。

“哇,我们的小县城在20年后焕然一新了,简直超出我的想象!这是我的家乡吗?”我一边自言自语,一边四处张望,有些不敢相信。眼前这座流光溢彩的城市,的确让人惊叹不已。放眼望去,一幢幢高楼大厦拔地而起,粉白相间的楼房,掩映在重重的绿树中。整齐优雅的别墅,排成一列,依山傍水。房屋四周的花坛中,花团锦簇,绿草如茵。大街上各种环保节能的轿车川流不息,而路面一尘不染。眼前的一切让我情不自禁地和今天的家乡对比起来,一个很不

发达的县城,马路只有两三条,楼房也只有那么十几幢,而且环境也不是很好。

未来的家乡,变化最大的其实是人们的精神风貌。

人们的环保意识增强了,每幢楼前都放了一个垃圾桶。这个垃圾桶分明就是一个智能机器人,它的功能是把垃圾分门别类,然后把不能再利用的垃圾转化为自身的能量。

人们的业余生活也变得丰富多彩了,人们早早地起来,到广场上进行晨练,晚上人们的生活也很有意思。

希望20年后的家乡会变得这样富裕和美丽,到时候,我会留在家乡,建设家乡。

(辅导老师 张凯丽)

妈妈 我想对您说

卫滨区实验小学 丁钰彤

亲爱的妈妈:

您好!

妈妈,有些话在我心里藏了很久,今天终于鼓起勇气对您说一说。

记得那次数学考试,我只考了80分。放学路上,我攥着试卷,手指都捏出了红印,心里像揣了一块大石头。妈妈看了试卷会不会吵我?会不会生气地抹眼泪?想着想着,不知觉到了家了,我悄悄地推开门走进屋里,您正在厨房做饭,油烟机嗡嗡地响着,您额头挂着汗珠。我低着头把试卷递过去,声音小得像蚊子:“妈,这是我的数学卷,我没考好。”说着说着,我的眼泪在眼眶里直打转。

我以为您会批评我,可您却关了油烟机,蹲下来轻轻地揉了揉我的头发:“没关系,我们一起看看哪儿错了。”您拿起笔,一道题一道题耐心地给我讲解,并不时询问我的想法,连锅里的水沸腾了都没注意到。那天晚上,您陪我改完错题,又给我煮了鸡

蛋,然后说道:“下次细心点儿,妈妈相信你一定能行。”

妈妈,我知道您工作很忙,每天早上天不亮就起来给我做早饭,晚上还要辅导我写作业。有时候我调皮惹您生气,您转身偷偷抹眼泪,可第二天还是会笑着给我做爱吃的糖醋排骨。上次我发烧,您一夜没睡,每隔半小时就给我量一次体温,用温水给我擦额头,您的眼里布满血丝,却一直说不困。

妈妈,其实我已经长大了。我会自己整理书包,会帮您擦桌子,也知道您的白发是为我而生的,以后我会好好学习,不让您为我操心。

妈妈,您就像一棵大树,我是树上的小鸟,您为我遮风挡雨。妈妈,我想对您说:“我爱您,等我长大成参天大树,让我来守护您。”

祝 身体健康,万事如意!

姐姐

2025年11月8日
(辅导老师 赵颜兰)

美丽的人民公园

卫滨区实验小学 李木槿

美丽的人民公园,那里风景优美,四季如画,让人流连忘返。这就是我要推荐的好地方。

春天,你会闻见花朵的清香,看见小草探出头来。走在大路上,两旁翠绿的柳枝随风轻摆,像在欢迎每一位游客。当你走上石拱桥,清澈的河水中不时有小鱼跃出水面,溅起一圈圈涟漪。春天的人民公园处处洋溢着生机与活力。

夏天,你会看见水池里正在开演唱会呢!荷叶是青蛙的遮阳伞,荷花在绿叶间翩翩起舞,而青蛙“呱呱”地唱着歌。大树下面的凉亭里,老爷爷和老奶奶摇着扇子,悠闲地下棋、打牌、聊天。如果你晚上来的话,一定能听见知了的个人独唱,那声音如同一首夏夜小曲,令人心旷神怡。

秋天,落叶给大路铺上了一层金色的地毯。果园里,瓜果飘香。你看,石榴像一个阳光男孩,

(辅导老师 赵林)

有趣的科技节

牧野区陵园小学 张家华

上周四,我们学校举办了科技节活动,整个校园变成了神奇的科学乐园,我玩得特别开心。

最让我难忘的是“吹泡泡比赛”。老师给每个人发了自制的泡泡工具,有的是绕着线的小木棍,有的是剪了洞的塑料瓶。我深吸一口气,对着工具轻轻一吹,哇!大大小小的泡泡飞了出来,阳光一照,泡泡上闪着各色的光,像提着灯笼的小精灵。我追着泡泡跑,周围的同学也笑着、叫着,校园里全是我们

正对你笑呢!柿子像一个个小灯笼挂满枝头,而苹果就像一个个羞红了脸的小姑娘,仿佛在说:“快来尝尝我的香甜吧!”

冬天,雪花纷纷扬扬,像一位灵动的画家,把整个公园都画成了白色。如果你觉得冬天的公园没有一点儿生机的话,那你就错了。你看,那鲜红的梅花正傲雪绽放,在寂静中传递着坚韧与希望。人民公园不仅风景如画,游乐设施也很多:这里有刺激的海盗船、大摆锤和过山车……也有适合小朋友的大型滑滑梯。玩累了也不用担心,旁边的美食街堪称吃货的天堂,让你边吃边玩,乐在其中。

如果你有机会,一定要来人民公园走一走。我相信,你一定会爱上这个四时皆景、乐趣无穷的好地方。

(辅导老师 赵林)

我们还看了老师的“干冰实验”。老师把白色的干冰放进水里,水面立刻冒起了白茫茫的烟雾,像给桌子盖了一层棉花。我好奇地伸手摸了摸烟雾,一点儿也不烫,反而凉丝丝的,太神奇了!

科技节活动结束的时候,我还拿到了一个小机器人挂件。我暗暗想:“以后要好好学习科学知识,下次科技节,我也要做出自己的小发明。”

(辅导老师 李春娟)

